



习近平就阿塞拜疆飞机失事向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电 12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。

《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京12月26日电 中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

省委常委会召开会议 分析研究2025年全省经济工作 部署琼澳合作、供销合作社综合改革、文化强省等工作

本报海口12月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月26日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和指示、贺信精神,分析研究2025年全省经济工作,部署琼澳合作、供销合作社综合改革、南药黎药产业发展、文化强省等工作。

2024年度省委常委议军会暨全省党管武装工作述职会议召开 冯飞主持并讲话 刘小明李荣灿出席

本报海口12月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月26日,2024年度省委常委议军会暨全省党管武装工作述职会议在海口召开,深入学习贯彻党的二十大精神,学习领会习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,分析我省武装工作形势,安排部署下一步工作。



政策持续赋能 助企降本增效

12月25日,位于海口国家高新区药谷工业园的海南倍特药业有限公司生产车间里,工人抓紧生产。

省七届人大常委会主任会议第20次会议决定 省七届人大常委会第十五次会议于12月28日召开

本报海口12月26日讯(海南日报全媒体记者袁宇)12月26日,省七届人大常委会主任会议第20次会议在海口召开,决定省七届人大常委会第十五次会议于12月28日召开。

海南省拟任干部 人选公告 (A03版)

习近平和希望工程的故事

新华社记者 黄玥 高蕾 徐社

“让青少年健康成长,是国家和民族的未所系。进入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。”

自1989年至今,35年风雨历程,这项以“希望”命名,以改善贫困地区基础设施、救助贫困地区失学少年重返校园为初衷的社会公益事业,传递了党的温暖,点亮了数以百万计青少年的梦想和未来。

从地方到中央,习近平时刻把青少年教育培养放在心中重要位置,始终对希望工程念兹在兹,留下一个个感人故事。

“大力支持、积极参与希望工程”

“冬梅很励志,考上福建师范大学了,我很高兴。一个贫困家庭走出一个大学生不容易,我离开福建,县里的同志要替我多给予关心照顾,让孩子在大学里更好地成人成才。”

1994年,就读于福建省平潭县新门希望小学的林冬梅,学习成绩优异,但家里贫困交不上学费。习近平在福建工作期间,通过希望工程对接资助了这名贫困失学儿童。

按照当时规定,受助学生小学毕业

后,资助人可以不再提供资助。但连续12年,习近平一直资助林冬梅,直到大学毕业。

直到今天,林冬梅还记得,30年前的那一天,习叔叔冒雨到她家去看望,和蔼地对她说:“你好好地努力学习,不用担心学费交不起,我就是来帮助你的”

“参加希望工程帮助濒临失学的孩子重返校园,是我们应尽的责任。参与的同时,自身也深受教育”。

一番语重心长的话,温暖了林冬梅的心,点燃了贫困学子成长成才的希望。八次看望、五次回信,习近平的关心关怀始终指引着林冬梅的成长之路。

“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育”“扶贫必扶智”……无论在地方还是中央工作,习近平始终牵挂着山区孩子的健康成长。

寒冬时节,陕西省延安市杨家岭革命旧址旁的杨家岭福州希望小学内,朝气蓬勃的学生们在操场上跑步锻炼、笑声不断。

2015年春节前夕,习近平总书记来到这里,留下满怀深情的嘱托:“教育很重要,革命老区、贫困地区抓发展在根上还是要抓教育抓好,不要让孩子输在起跑线上。”

这所小学,习近平曾两次通信、两次到访,有着特殊缘分。

早在1995年,时任福州市委书记习近平发起“千家企业建千校”爱心活动,杨家岭小学获助重建。当年3月,习近平给学校校长写来一封信。信中说:“有机会通过捐建希望小学与你们建立联系,很高兴。帮助老区、贫困地区发展教育事业,解决学生入学困难问题,是实现共同富裕的一个重要方式,也是新时期扶贫工作的一项富有意义的内容。”

当年4月,习近平在福州出席杨家岭福州希望小学捐建仪式,指出“希望工程作为文明工程和人才工程,功在当代、利在千秋”“让在同一蓝天下少年儿童共同拥有一个美好的今天与明天”。

在梁家河,办过盲班;在正定,为山村小学捐款;在福建,启动实施“闽宁万名失学儿童救助工程”;在浙江,要求设立“希望工程”基金,保证民工子女有学上、得上、上好;在上海,嘱咐希望工程继续努力……

一路走来,习近平身体力行,传递真情和温暖,用“希望”的光芒照亮莘莘学子成长成才之路。

在习近平总书记心中,希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。他强调,各级党政机关工作人员、社会各界人士都要大力支持、积极参与希望工程。

35年来,平均每天有580多名困难孩子得到希望工程资助。希望工程锲而不舍地追求一个朴素目标:让每个孩子不再因为贫穷而失去课堂。

下转 A02 版

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向奋勇前进 奋力谱写中国式现代化海南篇章

新赛道 新动能 新格局 ——2024年海南经济画像

海南日报全媒体记者 李梦瑶

关键之年,奋楫争先,海南经济书写下不寻常的一笔。

这一年,是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是海南自贸港封关运作的攻坚之年。

这一年,有应对风险挑战的涉滩之险,有抗击超强台风的不屈之勇,也有全面深化改革的不渝之志。

看生产,车间开足马力;看消费,文旅“好戏连台”;看外贸,货轮忙碌装卸……回首2024年,全省上下劈波斩浪、加压奋进,于变局中开新局,在危机中育新机,经济运行向好态势不断巩固,坚定地沿着高质量发展航道全速航行。

大道如砥,奋斗如歌。举旗定向,继

往开来。

2025年,“十四五”规划将迎来收官,海南自贸港将实现封关运作。值此岁末年终的关键节点,12月17日,习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时发表重要讲话,为海南发展再次把舵领航。

“要着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系”“要扎实推进重点领域改革”……牢记总书记殷殷嘱托,眼下,无数海南儿女只争朝夕抓落实,实干拼搏勇争先,广袤的琼州大地上,生机活力不断焕发,发展成果不断涌现。

从挑战看应战—— “进”的步伐坚定有力

12月19日凌晨4时,三亚凤凰国际

下转 A02 版



在洋浦国际集装箱码头,集装箱有序堆叠,货轮在港口靠泊。(资料图)